Тема урока: Сложные слова

3 класс

Цель урока: * продолжить работу по овладению способом  образовывать      сложные слова.
* Развитие орфографической зоркости;

* Формировать навыки грамотного каллиграфического письма.

Ход урока.
1. Оргмомент. Сегодня у нас необычный урок. На уроке мы отправимся в лес, в котором нас ждёт много интересного. 
2. Актуализация базовых  знаний.  Индивидуальная работа.  Разобрать слова по составу и записать слова при помощи, которых оно образовано.

Носорог, мышеловка.

3. Словарная работа. Отгадайте загадки. Запишите их. Проверка по учебнику. Орфограммы. Почему они словарные.  Прочитаем  орфоэпически, орфографичически.
Мчусь как пуля я вперёд, 
                          Старик – шутник:
Лишь поскрипывает лёд,
                    На улице стоять не велит
Да мелькают огоньки,
                    За нос домой тянет.
Кто несёт меня ?
                    (Мороз)
(Коньки)
· Проверка индивидуальной работы.
· Взаимооценка, самооценка. Оценка учителя.

· Что общего имеют эти слова?

Сегодня мы продолжаем работать над темой «Сложные слова».

Отгадайте загадку.
Холодным белым пухом
           * Часто происходит в зимнее время

Всё небо застлала –                        (это связано с явлением природы)

А как заснёт старуха 
                           (Снегопад)

Не будет больше пуха


Записали это слово в тетрадь, разберите его . 
*Можем сказать, что это слово образовано сложением 2 основ?

Работа в группах.

* ВЫ должны образовать от данных слов Сложное слово и разобрать его по составу.

· Водокачка                 Как же могут образовываться сложные слова?
· Самокат

· Снегоход

Проверка групповой работы. Повторение алгоритма.
Работа с предложением.
Я люблю белоснежную зиму.  
Находим главные и второстепенные члены
Дайте характеристику предложения
Посмотрите на предложение. И найдите сложное  слово.
*разберём это слово по составу.

Физминутка.
Дифференцированная работа с текстом.

*Что вы прочитали?
*Докажите.
*Какой это  текст? 

*Какое задание мы выполним?

*Ещё, что бы вам хотелось сделать? (озаглавить)

С этого места мы отправимся разными дорогами. Но путь вы выбирайте сами.

1тропинка. Списать текст, разобрать сложные слова.
2тропинка. Озаглавить текст, списать,  разобрать сложные слова.

3тропинка. Задание такое как у 2 тропинке + придумать 2-3 предложения по этой теме.
Кто выбрал 1, 2, 3?
Проверка.
Итог
Мы много поработали, пора вернуться в класс, чтобы подвести итоги.

Над какой темой работали на уроке?

Как образовываются сложные слова?

Оцените свою работу с помощью цветных карандашей.

* вы работали отлично
*  вы работали хорошо

     * мог бы работать лучше

Д/з.
